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Μεθοδολογικές παρατηρήσεις 

Η έρευνα στόχευσε στην καταγραφή των στάσεων και δυνητικών εκλογικών συμπεριφορών κατοίκων 

της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας στις βουλευτικές, στις περιφερειακές και στις δημοτικές 

εκλογές του 2023, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι –κατά δήλωσή τους– στη συγκεκριμένη εκλογική 

περιφέρεια. Για την έρευνα χρησιμοποιήθηκε κλειστό ερωτηματολόγιο που συμπληρώθηκε 

διαδικτυακά από το κοινό αναφοράς κατόπιν σχετικής πρόσκλησης στα μέσα κοινωνικής. Για τη 

συμπλήρωσή του χρησιμοποιήθηκε η πλατφόρμα Google Forms και το ερωτηματολόγιο παρέμεινε 

διαθέσιμο στο κοινό για χρονικό διάστημα πέντε ημερών, από 8 έως 15 Απριλίου 2023. 

Συγκεντρώθηκαν συνολικά 1922 ερωτηματολόγια, δείγμα το οποίο δεν δύναται θεωρητικά να είναι 

αντιπροσωπευτικό λόγω της συγκέντρωσής του με χρήση της δειγματοληψίας ευχέρειας (convenience 

sampling). Σημειώνεται ότι το δείγμα σταθμίστηκε ως προς την δηλωθείσα ψήφο στις εκλογές του 

2019. 

Πρόθεση ψήφου στις βουλευτικές εκλογές του 2023 

Ως προς την πρόθεση ψήφου στις επόμενες βουλευτικές εκλογές του 2023, η έρευνα κατέγραψε 

χαμηλή συσπείρωση των ψηφοφόρων της ΝΔ του 2019 (70%), η οποία και ερμηνεύει τη σημαντική 

διαφορά των καταγραφόμενων ποσοστών της στην Δυτική Μακεδονία από αυτά του 2019 (41.5%). Οι 

απώλειες της ΝΔ δεν κατευθύνονται ωστόσο προς τον ΣΥΡΙΖΑ, του οποίου το δημοσκοπικό ποσοστό 

είναι επίσης χαμηλότερο από αυτό που συγκέντρωσε στις βουλευτικές εκλογές 2019 (31.0%), παρότι η 

συσπείρωσή του δείχνει να είναι μεγαλύτερη (80% περίπου). Δεδομένου ότι οι μετακινήσεις από το 

ένα κόμμα στο άλλο είναι περιορισμένες και αλληλοαναιρούμενες, τα τελικά ποσοστά των δύο τους 

μοιάζουν να εξαρτώνται από τον βαθμό συσπείρωσης που θα επιτύχουν. 

Και τα δύο μεγάλα κόμματα εμφανίζουν ροές της τάξης του 8%-10% προς το ΠΑΣΟΚ που φαίνεται να 

ενισχύεται σε σύγκριση με το ποσοστό που συγκέντρωσε το 2019 (περίπου 9%) και να φτάνει στο 

11.5%. Τα τρία μικρότερα κοινοβουλευτικά κόμματα (ΚΚΕ, Ελληνική Λύση και ΜΕΡΑ25) δεν 

καταγράφουν σημαντικά ποσοστά και αναμένεται να κινηθούν στα ποσοστά των βουλευτικών 

εκλογών του 2019 (4.0% για το ΚΚΕ και για την Ελληνική Λύση και 3.0% για το ΜΕΡΑ25). 

Αξιοσημείωτο είναι το ποσοστό που καταγράφηκε στην παρούσα μέτρηση για το Εθνικό Κόμμα του κ. 

Ηλία Κασιδιάρη (4.5%), καθώς το κόμμα εμφανίζει αύξηση της απήχησής του σε σύγκριση με το 

ποσοστό που συγκέντρωσε η Χρυσή Αυγή στη συγκεκριμένη περιφέρεια το 2019. Επίσης, στην έρευνα 



καταγράφηκε ποσοστό 1.5% για το κόμμα των κ.κ. Τζήμερου και Κρανιδιώτη και 1.0% για το κόμμα 

των κ.κ. Εμφιετζόγλου και Μπογδάνου. Παρατηρείται μια τάση κυριαρχίας του κόμματος του κ. 

Κασιδιάρη επί των υπολοίπων κομμάτων του ακροδεξιού χώρου. Δεδομένης της πιθανής απαγόρευσης 

συμμετοχής του κόμματος αυτού στις εκλογές της 21ης Μάϊου ωστόσο, είναι πιθανό να υπάρξει μια 

ανακατανομή των δυνάμεων των υπολοίπων κομμάτων του χώρου, ακόμα και αν οι περισσότεροι 

υποστηρικτές του Εθνικού Κόμματος «Έλληνες» επιλέξουν την αποχή.  

Αναφορικά με τις διαφοροποιήσεις ανά δημογραφική ομάδα, παρατηρείται σημαντικότερη υπεροχή 

της ΝΔ στις ενδιάμεσες και στις μεγαλύτερες ηλικιακές κατηγορίες, ενώ η διαφορά των δύο κομμάτων 

στους ψηφοφόρους ηλικίας 17-34 ετών είναι οριακή. Ενδιαφέρον παρουσιάζει η ίση ουσιαστικά 

δύναμη των δύο κομμάτων στους ψηφοφόρους ανώτερης και ανώτατης μόρφωσης. Τα πιο μικρά 

κόμματα εμφανίζουν ορισμένες διαφορές μεταξύ των δημογραφικών κατηγοριών με σημαντικότερες 

(α) στην περίπτωση του ΠΑΣΟΚ, την ισχυρή απήχηση του κόμματος στους ψηφοφόρους άνω των 55 

ετών και στα πλέον μορφωμένα στρώματα, (β) στην περίπτωση του κόμματος του κ. Ηλία Κασιδιάρη, 

την εντυπωσιακά μεγαλύτερη δύναμη στους νέους ηλικίας 17-34 ετών, καθώς και στους ψηφοφόρους 

χαμηλότερου μορφωτικού επιπέδου. Τέλος, επισημαίνεται ότι το ποσοστό της αδιευκρίνιστης ψήφου 

καταγράφεται υψηλότερο του μέσου όρου στις γυναίκες, στις μέσες ηλικίες και στους περισσότερο 

μορφωμένους ψηφοφόρους. 

 

 Πίνακας 1. Πρόθεση ψήφου στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 
 Απρίλιος 2023 Βουλευτικές 2019 
ΝΔ 32.0 41.5 
ΣΥΡΙΖΑ 27.5 31.0 
ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ 11.5 9.0 
ΚΚΕ 3.5 4.0 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 3.0 4.0 
ΜΕΡΑ25 1.5 3.0 
ΕΘΝΙΚΟ ΚΟΜΜΑ «ΕΛΛΗΝΕΣ» (ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ) 4.5 *2.5 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ 1.0  
ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ (ΤΖΗΜΕΡΟΣ-ΚΡΑΝΙΔΙΩΤΗΣ) 1.5  
ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ (ΕΜΦΙΕΤΖΟΓΛΟΥ-ΜΠΟΓΔΑΝΟΣ) 1.0  
ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 3.5 5.0 
ΔΞ/ΔΑ 9.5  

*το ποσοστό αντιστοιχεί στη Χρυσή Αυγή για το 2019 

 
Πίνακας 2. Πρόθεση ψήφου ανά δημογραφική κατηγορία στην Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας 

 M.O. Άνδρες Γυναίκες 17-34 35-54 55+ Υποχρεωτικής Μέσης Ανώτερης 
ΝΔ 32.0 30.0 34.0 30.0 32.0 34.0 34.0 32.0 29.0 
ΣΥΡΙΖΑ 27.5 26.5 28.5 28.5 26.0 27.5 27.0 30.0 27.0 
ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ 11.5 13.0 10.0 8.0 11.0 14.0 9.0 11.0 13.5 
ΚΚΕ 3.5 4.0 3.0 4.0 3.0 3.5 3.5 4.0 3.5 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 3.0 4.5 1.5 1.0 2.0 5.0 4.0 3.0 2.0 
ΜΕΡΑ25 1.5 2.5 0.5 2.0 1.5 1.0 1.0 1.0 2.0 
ΕΘΝΙΚΟ ΚΟΜΜΑ «ΕΛΛΗΝΕΣ» 4.5 6.0 3.0 8.0 3.0 2.5 8.0 3.0 2.5 



(ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ) 
ΔΞ/ΔΑ 9.5 7.0 12.0 8.0 12.0 8.0 7.0 8.0 14.5 

 
 

Δημοτικότητα προσώπων που δραστηριοποιούνται πολιτικά στις τέσσερις εκλογικές 

περιφέρειες της Δυτικής Μακεδονίας 

Η έρευνα κατέγραψε επίσης την πρόθεση σταυροδοσίας για τους υποψηφίους βουλευτές των τριών 

μεγαλύτερων κομμάτων σε κάθε μία από τις τέσσερις εκλογικές περιφέρειες της Δυτικής Μακεδονίας 

(Κοζάνης, Γρεβενών, Καστοριάς, Φλώρινας). Με δεδομένη τη μείωση του αριθμού των εδρών στις 

περιφέρειες Κοζάνης (από 5 σε 4) και Καστοριάς (από 2 σε 1), ο ανταγωνισμός μεταξύ των υποψηφίων 

της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ, οι οποίοι αναμένεται να καταλάβουν το σύνολο των εδρών της Περιφέρειας 

Δυτικής Μακεδονίας καθίσταται εντονότερος. Παρακάτω δίνονται τα ποσοστά σταυρών που έλαβαν 

οι υποψήφιοι κάθε κόμματος σε κάθε μία από τις τέσσερις εκλογικές περιφέρειες. 

Κοζάνης  

Στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ, δεδομένης της πιθανότητας να εκλεγούν μόνο δύο βουλευτές, αντί για τους 

τέσσερις που είχαν εκλεγεί το 2019 (βλ. Πίνακα 3) καταγράφεται σημαντικό προβάδισμα για τον κ. 

Αμανατίδη, ο οποίος φαίνεται ότι κερδίζει την πρώτη θέση στο νομό. Αναφορικά με διαφοροποιήσεις 

στην απήχηση των υποψηφίων ανά κοινωνικό-δημογραφική κατηγορία, ο κ. Αμανατίδης εμφανίζεται 

ισχυρότερος σε νεότερα ηλικιακά στρώματα και στους υπαλλήλους και ελεύθερους επαγγελματίες. 

Από την άλλη πλευρά, ο κ. Κωνσταντινίδης συγκεντρώνει περισσότερους σταυρούς σε ψηφοφόρους 

άνω των 55 ετών και σε συνταξιούχους. 

Πίνακας 3. % σταυρών επί των ψήφων της ΝΔ για καθέναν υποψήφιο Κοζάνης 
 

 % 

ΑΜΑΝΑΤΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 22 

ΒΡΥΖΙΔΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 

ΔΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 12 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΣΤΑΘΗΣ 16 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ 15 

ΠΡΩΪΟΥ ΕΥΗ 12 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 8 

ΔΞ/ΔΑ 1 

 

Στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ καταγράφεται σημαντικό προβάδισμα του κ. Καρυπίδη και της κας. 

Βέττα έναντι των υπολοίπων υποψηφίων του κόμματος, παρότι η διαφορά τους από τον τρίτο κ. 

Πασαλίδη δεν είναι στατιστικά σημαντική. Δεδομένης της πιθανότητας εκλογής δύο βουλευτών στις 

εκλογές της 21ης Μαϊου, δεν είναι εφικτό να εκτιμηθεί ποιοι δύο από τους παραπάνω τρεις υποψηφίους 

θα πάρουν τελικά τις έδρες του κόμματος στην εκλογική αυτή περιφέρεια (βλ. Πίνακα 4). Σημειώνεται 

ότι δεν παρατηρήθηκαν διαφορές στις προτιμήσεις για τους υποψηφίους του ΣΥΡΙΖΑ μεταξύ 

διαφορετικών ομάδων, με την εξαίρεση των γυναικών που επέλεξαν πολύ συχνότερα την κα. Βέττα 



Πίνακας 4. % σταυρών επί των ψήφων του ΣΥΡΙΖΑ για καθέναν υποψήφιο Κοζάνης 
 

 % 

ΒΑΤΑΛΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ 6 

ΒΕΤΤΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ 25 

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 27 

ΜΙΧΕΛΑΚΗ ΕΦΗ 8 

ΠΑΣΑΛΙΔΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 22 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 12 

ΔΞ/ΔΑ  

 

Στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ καταγράφεται σαφής υπεροχή του κ. Κουκουλόπουλου έναντι του κ. 

Ζαρογιάννη και των υπολοίπων υποψηφίων. Το προβάδισμα είναι σαφές και καθιστά σχεδόν βέβαιη 

την εκλογή του κ. Κουκουλόπουλου στην περίπτωση που το ΠΑΣΟΚ πετύχει την εκλογή βουλευτή στην 

περιφέρεια αυτή. Σημειώνεται ότι ο συσχετισμός δυνάμεων μεταξύ του κ. Κουκουλόπουλου και του κ. 

Ζαρογιάννη μοιάζει να παραμένει αναλλοίωτη από το 2019 έως σήμερα (βλ. Πίνακα 5). 

Πίνακας 5. % σταυρών επί των ψήφων του ΠΑΣΟΚ για καθέναν υποψήφιο Κοζάνης 
 

 % 

ΖΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΛΟΥΚΑΣ 25 

ΚΑΜΑΡΙΑΔΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 10 

ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ 40 

ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΙΣΑΑΚ 3 

ΤΣΙΡΝΑΡΗ ΕΛΕΝΗ 10 

ΦΤΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 1 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 10 

ΔΞ/ΔΑ 1 

 

Γρεβενών   

Στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ καταγράφεται σαφές προβάδισμα για τον κ. Σταυρόπουλο, ο οποίος με 

δεδομένη την υπεροχή της ΝΔ έναντι του ΣΥΡΙΖΑ στη συγκεκριμένη μονοεδρική περιφέρεια, μοιάζει 

ότι θα είναι ο επόμενος βουλευτής της περιφέρειας, μετά την αποχώρηση του διαγραφέντος από τη 

ΝΔ βουλευτή κ. Πάτση (βλ. Πίνακα 6).  

Πίνακας 6. % σταυρών επί των ψήφων της ΝΔ για καθέναν υποψήφιο Γρεβενών 
 

 % 

ΓΙΑΤΣΙΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 26 

ΚΟΓΙΑ ΛΑΜΠΡΙΝΗ 16 

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΘΑΝΑΣΗΣ 48 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 5 

ΔΞ/ΔΑ 5 

 

Στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ καταγράφεται ένα μικρό προβάδισμα του κ. Μπγιάλα έναντι του κ. 

Καλαμαρά, το οποίο ωστόσο δεν έχει την έκταση που θα επέτρεπε την εξαγωγή σαφούς πρόβλεψης 

για τον υποψήφιο που θα επικρατήσει στο ψηφοδέλτιο του κόμματος. Δεδομένου ότι η έδρα είναι 



μονοεδρική και η ΝΔ καταγράφει προβάδισμα στην παρούσα δημοσκόπηση, η επικράτηση κάποιου 

υποψηφίου στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ καθίσταται δευτερεύουσας σημασίας (βλ. Πίνακα 7). 

Πίνακας 7. % σταυρών επί των ψήφων του ΣΥΡΙΖΑ για καθέναν υποψήφιο Γρεβενών 
 

 % 

ΚΑΛΑΜΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 33 

ΜΠΓΙΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 39 

ΤΖΟΥΒΑΡΑ ΦΩΤΕΙΝΗ 17 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 10 

ΔΞ/ΔΑ 1 

 

Η αποτύπωση των προτιμήσεων των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ για τους υποψηφίους του κόμματος 

είναι απολύτως ενδεικτική δεδομένου του πολύ μικρού δείγματος ψηφοφόρων του κόμματος στο ήδη 

περιορισμένο δείγμα ψηφοφόρων της περιφέρειας Γρεβενών. Όπως φαίνεται και στον Πίνακα 8 

παρακάτω, ο κ. Στούπας δείχνει ο πιθανότερος να συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους στο κόμμα, 

ένα αποτέλεσμα που ωστόσο δεν θα του επιτρέψει την εκλογή, δεδομένου ότι η περιφέρεια είναι 

μονοεδρική και το ΠΑΣΟΚ έχει μηδαμινή πιθανότητα να επικρατήσει στην περιφέρεια. 

Πίνακας 8. % σταυρών επί των ψήφων του ΠΑΣΟΚ για καθέναν υποψήφιο Γρεβενών 
 

 % 

ΓΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 10 

ΣΤΟΥΠΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 65 

ΤΣΙΑΝΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 10 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 10 

ΔΞ/ΔΑ 5 

 

Καστοριάς   

Στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ καταγράφεται σαφές προβάδισμα για την κα. Αντωνίου, η οποία με δεδομένη 

την υπεροχή της ΝΔ έναντι του ΣΥΡΙΖΑ στη συγκεκριμένη μονοεδρική περιφέρεια, μοιάζει ότι θα είναι 

η επόμενη βουλευτής της περιφέρειας, μετά από απουσία τεσσάρων ετών από το κοινοβούλιο (βλ. 

Πίνακα 9). 

Πίνακας 9. % σταυρών επί των ψήφων της ΝΔ για καθέναν υποψήφιο Καστοριάς 
 

 % 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 37 

ΚΑΝΔΥΛΗ ΑΓΝΗ 23 

ΤΖΗΚΑΛΑΓΙΑΣ ΖΗΣΗΣ 21 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 15 

ΔΞ/ΔΑ 4 

 

Στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ καταγράφεται σαφές προβάδισμα της σημερινής βουλευτή του κόμματος 

κας. Τελιγιορίδου, προβάδισμα που ωστόσο δεν θα επιτρέψει την εκλογή της δεδομένης της μείωσης 

του αριθμού των εδρών της περιφέρειας από δύο σε μία και της παραδοσιακής πλέον υπεροχής της ΝΔ 



έναντι του ΣΥΡΙΖΑ (βλ. Πίνακα 10). 

Πίνακας 10. % σταυρών επί των ψήφων του ΣΥΡΙΖΑ για καθέναν υποψήφιο Καστοριάς 
 

 % 

ΓΙΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 8 

ΣΙΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 11 

ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ 75 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 5 

ΔΞ/ΔΑ 1 

 

Η αποτύπωση των προτιμήσεων των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ για τους υποψηφίους του κόμματος 

είναι απολύτως ενδεικτική δεδομένου του πολύ μικρού δείγματος ψηφοφόρων του κόμματος στο ήδη 

περιορισμένο δείγμα ψηφοφόρων της περιφέρειας Καστοριάς. Όπως φαίνεται και στον Πίνακα 11 

παρακάτω, η κα. Τσαλουκίδου δείχνει η πιθανότερη να συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους στο 

κόμμα, ένα αποτέλεσμα που ωστόσο δεν θα της επιτρέψει την εκλογή, δεδομένου ότι η περιφέρεια 

είναι μονοεδρική και το ΠΑΣΟΚ έχει μηδαμινή πιθανότητα να επικρατήσει στην περιφέρεια. 

Πίνακας 11. % σταυρών επί των ψήφων του ΠΑΣΟΚ για καθέναν υποψήφιο Καστοριάς 
 

 % 

ΒΑΡΣΑΜΗΣ ΚΟΣΜΑΣ 38 

ΤΣΑΛΟΥΚΙΔΟΥ ΑΘΗΝΑ 55 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 5 

ΔΞ/ΔΑ 0 

 

Φλώρινας  

Στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ καταγράφεται ισορροπία προτιμήσεων για τον σημερινό βουλευτή του 

κόμματος κ. Αντωνιάδη και τον κ. Παπασωτηρίου. Στη βάση των ποσοστών προτιμήσεων που 

καταγράφουν οι δύο υποψήφιοι δεν είναι εφικτή η εκτίμηση για τον υποψήφιο που τελικά θα κερδίσει 

την έδρα στην περιφέρεια αυτή (βλ. Πίνακα 12). 

Πίνακας 12. % σταυρών επί των ψήφων της ΝΔ για καθέναν υποψήφιο Φλώρινας 
 

 % 

ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 34 

ΒΕΛΤΣΗ ΠΑΥΛΙΝΑ 6 

ΗΛΙΑΔΟΥ-ΤΑΧΟΥ ΣΟΦΙΑ 9 

ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΣ 38 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 7 

ΔΞ/ΔΑ 6 

 

Στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ καταγράφεται σαφές προβάδισμα της σημερινής βουλευτή του κόμματος 

κας. Πέρκα, προβάδισμα που θα οδηγήσει και στη σίγουρη εκλογή της, δεδομένου ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα 

κερδίσει μία από τις δύο έδρες της διεδρικής αυτής περιφέρειας (βλ. Πίνακα 13). 



Πίνακας 13. % σταυρών επί των ψήφων του ΣΥΡΙΖΑ για καθέναν υποψήφιο Φλώρινας 
 

 % 

ΚΩΤΑΚΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 25 

ΜΠΙΡΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ 15 

ΠΕΡΚΑ ΠΕΤΗ 39 

ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΑΣΧΑΛΙΑ 7 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 8 

ΔΞ/ΔΑ 6 

 

Η αποτύπωση των προτιμήσεων των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ για τους υποψηφίους του κόμματος 

είναι απολύτως ενδεικτική δεδομένου του μικρού δείγματος ψηφοφόρων του κόμματος στο ήδη 

περιορισμένο δείγμα ψηφοφόρων της περιφέρειας Φλώρινας. Όπως φαίνεται και στον Πίνακα 14 

παρακάτω, ο κ. Λαβασίδης δείχνει ο πιθανότερος να συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους στο 

κόμμα, ένα αποτέλεσμα που ωστόσο δεν θα του επιτρέψει την εκλογή, δεδομένου ότι η περιφέρεια 

είναι μονοεδρική και το ΠΑΣΟΚ έχει μηδαμινή πιθανότητα να επικρατήσει στην περιφέρεια. 

Πίνακας 14. % σταυρών επί των ψήφων του ΠΑΣΟΚ για καθέναν υποψήφιο Φλώρινας 
 

 % 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ 5 

ΚΡΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΜΑΝΤΟΥΛΑ 10 

ΛΑΒΑΣΙΔΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ 60 

Δεν θα επιλέξω κάποιο πρόσωπο, θα ψηφίσω μόνο το κόμμα 10 

ΔΞ/ΔΑ 15 

 


